



Nr.40/15.12.2022

**Proces – verbal**  
al Ședinței Comisiei Naționale a Bibliotecilor (CNB)  
din data de 08 decembrie 2022  
- Platforma Zoom -

**Ordinea de zi:**

1. Transformarea bibliotecilor în hub-uri digitale.
2. Metodologia privind inspecția în biblioteci. Document finalizat.
3. Planul de acțiuni al Subcomisiei pentru gestionarea, prezervarea și valorificarea patrimoniului cultural: 2022-2023.
4. Diverse.

La ședință au participat 16 persoane din cele 23 menționate în Ordinul comun nr.3452/09.09.2021 al MC și nr. 5183/01.09.2021 al MEN, cu mențiunea că trei dintre acestea și-au înaintat demisia (Ștefan Colbu, Volovici Rodica, Tătăruș Margareta).

Cu statut de invitați au participat doamna prof. univ. dr. Doina Banciu, domnul Adrian Rista și domnul Florin Bogdan.

În preambulul dezbaterii punctelor de pe ordinea de zi, domnul Adrian Rista, consilier al domnului deputat Ionuț Vulpescu, a prezentat stadiul în care se află Legea Bibliotecilor, transmisă la cabinetul domnului deputat la începutul anului 2022. Din expunere s-a înțeles că demersul se află în stadiul final, urmând a se parcurge etapele de promulgare.

**Punctul 1 pe ordinea de zi**

Doamna prof. univ. dr. Doina Banciu a punctat importanța transformării bibliotecilor în hub-uri de cunoaștere pentru noile tehnologii. Au fost prezentate rezultatele unei anchete realizate la Răcari, pe un eșantion de 145 de elevi, privind identificarea intereselor de lectură ale acestora și s-a ajuns la concluzia că pentru revigorarea lecturii bibliotecile ar trebui transformate în hub-uri digitale coroborate cu sistemele tradiționale. Una dintre soluțiile identificate a fost aceea de conectare a lecturii clasice cu roboții educaționali moderni. S-au adus informații și asupra stadiului în care se află Ghidul PNRR pentru biblioteci. Doamna Adriana Szekely a întrebat dacă există o șansă ca și bibliotecile școlare să fie prinse în această axă. Răspunsul a fost că nu. Doamna Sorina Stanca a precizat că există aplicații la Ministerul Educației pentru dezvoltarea infrastructurii informatice pe care le pot accesa instituțiile de învățământ cu colaborarea bibliotecarului școlar care trebuie să se implice în acest demers. Domnul Dragoș Neagu a punctat faptul că PNRR-ul coroborat cu renovarea sediilor nu va conduce la un rezultat viabil. De asemenea, s-a subliniat că foarte multe din bibliotecile școlare au fost preluate de bibliotecile publice în mediul rural. Legat de crearea unor microlaboratoare de robotică s-a subliniat faptul că există o problemă majoră în susținerea activității chiar dacă există echipamente.



### Punctul 2 pe ordinea de zi

Domnul Dragoș Neagu a prezentat membrilor CNB documentul final privind metodologia de organizare a inspecției în biblioteci. S-a punctat că nu au existat propuneri din partea membrilor Comisiei pe documentul transmis anterior și că actualele modificări se referă la partea de finanțare a membrilor Comisiei care vor efectua această inspecție. Materialul a fost transmis membrilor CNB pentru o analiză finală, urmând să fie înaintat documentul la cele două ministere.

### Punctul 3 pe ordinea de zi

Domnul Florin Bogdan a prezentat Planul de acțiuni al Subcomisiei pentru gestionarea, prezervarea și valorificarea patrimoniului cultural: 2022-2023. A specificat că în întocmirea planului a plecat de la realitatea cu care se confruntă bibliotecile pe acest palier, în speță cu problemele legate de formarea specialiștilor, achiziția de carte veche etc. Domnul Sorin Crișan a subliniat faptul că procesul de clasare a fondurilor de patrimoniu și de tezaur este o activitate foarte laborioasă și că există o comunicare deficitară cu reprezentanții comisiei de Patrimoniu. De asemenea, a reiterat rugăminta ca bibliotecarii care au competențe legate de cartea veche și de manuscrise să facă demersurile pentru a se acredita ca experți. Părintele Chțulescu Policarp a relatat că multe din dosarele de acreditare înaintate pentru a fi avizate în domeniul expertizării cărții vechi nu îndeplinesc cerințele impuse.

### Punctul 4 pe ordinea de zi

La punctul Diverse, Agnes Erich a transmis rugăminta către domnul Robert Bodnar să verifice site-ul CNB pentru ca informația să fie actualizată în timp real. S-a stabilit ca Raportul final al Comisiei să fie finalizat până în luna iulie având în vedere că mandatul actualei comisii este până în luna septembrie. Doamna Istrate Carmen a precizat că va urmări în ce stadiu se află analizarea ROF ului bibliotecilor școlare care a fost înaintat spre analiză Ministerului Educației cu o lună în urmă. S-a stabilit ca data următoarei ședințe să fie **26 ianuarie 2023**, ora 11, on line.

Președinte CNB,  
prof.univ.dr. Agnes Tezezia Erich

Secretar CNB,  
conf.univ.dr. Mireille Rădoi